

αυτές τις πολιτικές θέσεις εγκρίνει ο ψηφοφόρος της **ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΝ**

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ

Πολλοί είναι αυτοί που διαπράττουν το λάθος να θεωρούν την ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ ως κίνημα διαμαρτυρίας και μόνο. Βέβαια πολλές φορές ο λόγος του Βασίλη Λεβέντη είναι καταγγελτικός για το κατεστημένο, όμως ας θυμηθούμε τις θέσεις και το πρόγραμμα της ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΝ για να ανευρούμε ιδεολογικό βάθος, μελέτη των προβλημάτων σε όλα τα επίπεδα, ασυμβίβαστο πνεύμα, ρεαλισμό και βούληση, πράγματα που λείπουν από την πόλιτική μας ζωή, αφού συναλλαγή, ιδιοτέλεια, υποκρισία, αναξιοπιστία, κερδοσκοπική διάθεση και ανυποληψία βασιλεύουν σε όλα τα υπόλοιπα κόμματα.

Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ πρεσβεύει θυσίες στους έχοντες και κατέχοντες για να ζήσει και ο υπόλοιπος κοσμάκης. Πρέπει να μειωθούν σε κάποιο ποσοστό οι μεγάλες συντάξεις, αυτές δηλαδή που υπερβαίνουν το ποσό των 1200 ευρώ το μήνα. Το μέτρο κρίνεται αναγκαίο, ώστε η πιο μικρή σύνταξη για όλα τα ταμεία να φθάσει στα 650 ευρώ το μήνα. Κάποιοι αρνούνται το μέτρο αυτό με τη λογική ότι οι ασφαλισμένοι πλήρωσαν εισφορές και το σύστημα είναι ανταποδοτικό, όμως η μείωση σύμφωνα με το πρόγραμμά μας θα γίνει μέσω αύξησης της φορολογίας για τα ποσά άνω των 1200 ευρώ το μήνα και έως ότου η νέα σχεδιαζόμενη ανάπτυξη δημιουργήσει τις προϋποθέσεις ανάκλησης της φορολογίας αυτής. Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ δεν συγκρούεται με τους έχοντες, τους καλεί ωστόσο να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα για ανακούφιση των ασθενεστερών τάξεων.

Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ θα θεσπίσει φορολογία για ακίνητα και κατοικίες μεγάλης αξίας, ιδιαίτερα στο στάδιο μεταβίβασής τους. Η υπεραξία των ακινήτων θα φορολογηθεί. Όπως φορολογείται το εισόδημα από κάθε επάγγελμα, έτσι πρέπει να φορολογηθεί και η άνοδος στην αξία των ακινήτων, γιατί και αυτό είναι εισόδημα. Θα μείνει αφορολόγητη η πρώτη κατοικία για όλους τους Έλληνες, όμως οι μεγάλες περιουσίες πρέπει να φορολογηθούν. Το μέτρο θα τονώσει και την επιχειρηματικότητα, αφού θα παύσει η γη και η ιδιοκτησία να είναι ο ιδανικός τρόπος διοχέτευσης των αποταμιεύσεων της κοινωνίας.

Για όσους έχουν από άλλες πηγές εισόδημα μεγαλύτερο των 3000 το μήνα, θα αναστέλεται η καταβολή της σύνταξής τους. Η σύνταξη είναι πόρος για να εξασφαλιστεί αξιοπρέπεια στην τρίτη ηλικία και όχι μέσο για να πλουτίζουν κάποιοι, αδειάζοντας τα ταμεία του κράτους. Το μέτρο ισχύει και σε άλλα κράτη, όπως η Αυστραλία.

Κάθε επιχείρηση, ή ελεύθερο επάγγελμα θα επιβληθεί σημαντικά στα πρώτα πέντε έτη άσκησης της δραστηριότητάς του. Το μέτρο θεωρείται αναγκαίο για να μειωθεί ο αθέμιτος ανταγωνισμός μεταξύ παλαιών και νέων δραστηριοτήτων και γιατί η οικονομία που πρεσβεύει η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ δεν είναι ολιγοπώλιο, αλλά η ανάπτυξη εξασφαλίζεται από τη δυνατότητα εισόδου νέου αίματος στην αγορά κάθε μορφής. Τσιφλίκια, νταβατζήδες κάθε μορφής, απαγορεύσεις και αποκλεισμοί βρίσκονται έξω από την φιλοσοφία μας.

Θα εδραιώσουμε δωρεάν παιδεία και δωρεάν υγεία και θα αντιπτευθούμε με όλες μας τις δυνάμεις στην ανάπτυξη κερδοσκοπικού χαρακτήρα κινήσεων στους χώρους αυτούς.

Θα επιβάλουμε τη θέπιση της απλής αναλογικής για κάθε είδους εκλογική διαδικασία και η αρχή της πλειοψηφίας θα είναι το κριτήριο για την έκφραση της λαϊκής κυριαρχίας. Κάθε κόμμα που πρεσβεύει ενισχυμένη ή κάθε παρόμοια αλχημεία θα βρίσκεται έξω από κάθε ιδέα συνεργασίας με την ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ. Στα πλαίσια αυτά και για όσο χρόνο το ΠΑΣΟΚ υιοθετεί την ενισχυμένη, εμείς θα το θεωρούμε κόμμα με φασίζουσες αρχές, κόμμα σφετερισμού της εξουσίας.

Θα αγωνιστούμε για ισοφάριση αμοιβών και συντάξεων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και μέχρι να το πετύχουμε αυτό θα αρνούμαστε κάθε παροχή στον δημόσιο τομέα. Εργαζόμενοι δύο ταχυτήτων και πολίτες δύο ταχυτήτων είναι ο θλιβερός απολογισμός μιας κοινωνίας ρουσφετιών, σκανδάλων, αδικιών.

Θα θεσπίσουμε αναλογικό τρόπο στην ανάθεση δημοσίων έργων και κρατικών προμηθειών. Καμμία εταιρεία δεν θα μπορεί να εκτελεί έργα σε ποσοστό μεγαλύτερο κάποιου ορίου. Θα παύσει να υπάρχει η δυνατότητα ίδρυσης θυγατρικών εταιρειών κάποιου ομίλου για την υπέρβαση του ορίου αυτού και θα αντιμετωπιστούν στον τομέα αυτό ολιγοπώλια και αθέμιτες μεθοδεύσεις. Η Ελλάδα του μέλλοντος δεν θα είναι η Ελλάδα των πολύ μεγάλων εταιρειών, αλλά η Ελλάδα στην οποία μεγάλοι μπορούν να γίνουν και οι μικροί και οι μεσαίοι. Όλοι έχουν ίσα δικαιώματα στην αυριανή Ελλάδα.

Θα θεσπιστεί ανώτερο όριο η πενταετία για θητεία πρωθυπουργού και οι τέσσερις τετραετίες για παρουσία στη βουλή. Θα απαγορευθεί η είσοδος στη βουλή για πρώτου και δεύτερου βαθμού συγγενείς εν ενεργεία βουλευτή.

Θα εφαρμοστεί αυστηρό Πόθεν Έσχες στην πολιτική και θα

δημεύεται αμέσως η περιουσία κάθε πολιτικού ενεχομένου σε σκάνδαλα απιστίας και διαφθοράς.

Θα σταματήσουν εντελώς αφισσοκολήσεις και άλλες ανάλογες δαπάνες χαρτοπολέμου και οι υποψήφιοι θα έχουν δωρεάν χρόνο σε όλες τις τηλεοράσεις και δωρεάν χώρο για έκφραση των απόψεών τους σε όλες τις εφημερίδες. Η κρατική επιχορήγηση προς τα κόμματα θα σταματήσει και θα αντικατασταθεί με δωρεάν παροχή μέσων και εφοδίων για τον εκλογικό αγώνα και τη λειτουργία των κομμάτων. Όποιος με διάφορους τρόπους ξοδέψει χρήματα στις εκλογές για την επικράτηση της υποψηφιότητάς του σε βάρος άλλων θα αντιμετωπίζει τη δήμευση των περιουσιακών του στοιχείων.

Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ δεν αποτελείται ούτε από άγιους ούτε από ημίθεους. Είμαστε απλοί άνθρωποι, εκτιμούμε όμως ότι εδώ που έχουν φθάσει τα πράγματα πρέπει να τεθούν αυστηροί κανόνες, αν θέλουμε η χώρα μας να συνεχίσει να υπάρχει. Όσοι μπαίνουν στην πολιτική δεν πρέπει να είναι άρπαγες και κλέφτες, πρέπει να έχουν έφεση προσφοράς και βούληση για δουλειά και διαφάνεια. Οι κλέφτες πρέπει να γίνουν η αποκρουστική εξαίρεση, σήμερα ατυχώς είναι ο γενικευμένος κανόνας της ζωής μας και η κατάσταση έχει φθάσει στο απροχώρητο.

Με αυτό το κείμενο προθέσεων και θέσεων της πολιτικής της ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΝ, καλούμε το λαό να αντιληφθεί τη μεγάλη διαφορά μας από όλα τα άλλα κόμματα και να εκτιμήσει γιατί υπό το βάρος των θέσεων μας αυτών μας εχθρεύονται οι μεγαλοεκδότες και τρέμουν μήπως μπορούμε στη βουλή κόμματα και φαύλοι πολίτευόμενοι. Δεν είμαστε λοιπόν κίνημα διαμαρτυρίας, είμαστε παράταξη θέσεων και νέων αντιλήψεων, υποσχόμαστε αυτό που λείπει και πατάσσουμε αυτό που υπάρχει και που είναι η ελαττωματική πλευρά της κοινωνίας μας. Αν ψηφιστούμε από τον κόσμο για αυτό μας το πρόγραμμα, δεν θα διστάσουμε να στείλουμε φυλακή τους υπαίτιους για τη σημερινή κατάσταση της χώρας.



A) Το οικονομικό μοντέλο στο οποίο πιστεύει η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ, είναι μορφή οικονομίας που βασίζεται στην ελεύθερη ιδιωτική πρωτοβουλία που διευκολύνεται, επιβληθεί και επικουρείται με ισχυρά αναπτυξιακά κίνητρα από το κράτος, ένα κράτος ολιγοπρόσωπο, στελεχωμένο με αξία και ικανά στελέχη που διαθέτουν κατάρτιση και τις γνώσεις για την αποστολή τους. Αποστολή του κράτους κατά την ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ είναι ο έλεγχος της τήρησης των θεσμών και νόμων, η εξασφάλιση ίσων ευκαιριών για πρόσωπα και προσπάθειες, η καταπολέμηση της γιγάντωσης τραστών και οικονομικών κηδεμονιών, η αποσόβηση της διεύθυνσης ενός κέντρου συμφερόντων σε τομείς συγκρουόμενων ρόλων (στον τύπο και τα ΜΜΕ που ελέγχουν και πληροφορούν και στις κρατικές προμήθειες και τα δημόσια έργα που πρέπει να υπόκεινται σε αυστηρό κοινωνικό έλεγχο), η στήριξη των αδυνάτων με λογικές αλλά ουσιαστικές θυσίες εχόντων και κατεχόντων, η εξασφάλιση πόρων για διαχείριση της ανεργίας, των κοινωνικών αποκλεισμών, της μητρότητας και η επίτευξη υψηλών επιδόσεων σε τομείς όπως η δημόσια δωρεάν παιδεία, η δημόσια υγεία, η αποκέντρωση, η οικιστική αναγέννηση και το ζωνάναμα των θνησιγενών ίσως και νεκρών εστιών της ελληνικής υπαίθρου.

Ο ασκούμενος από τα όργανα του κράτους έλεγχος της λειτουργίας του ιδιωτικού τομέα, πρέπει σε κάθε περίπτωση να βασίζεται σε αντικειμενικά και δεδομένα κριτήρια, δοσοληψίες στελεχών της διοίκησης με πρόσωπα και εταιρείες πρέπει με κάθε τρόπο να αποκλεισθούν. Το Πόθεν Έσχες των δημοσίων λειτουργών, όλων των συναλλασσομένων με δημόσια έργα και κρατικές προμήθειες, των κραυγαλέων περιπτώσεων πλουτισμού, των δημοσιογράφων, των βουλευτών και των δικαστών πρέπει να περνάει από βαθύ έλεγχο και να δημευθεί αναδρομικά η περιουσία στις επιλήψιμες των περιπτώσεων. Η νέα Ελλάδα πρέπει να στέκει γερά στα πόδια της, καρκινώματα πάσης μορφής, εστίες διαφθοράς, καπετανάτα που χρησιμοποιούν αχυρανθρώπους και όμιλοι που εισδύουν σε όλους τους τομείς με παράνομα μέσα πρέπει να εντοπιστούν και να αντιμετωπιστούν.

Στα πλαίσια της καταπολέμησης της διαφθοράς πρέπει άμεσα να εισαχθεί νέος νόμος για το πολιτικό χρήμα, τέτοιος που θα εξασφαλίζει φανερούς πόρους για τα κόμματα από ιδιώτες και νομικά πρόσωπα και επιχορήγηση από το κράτος σε εφδδια και υπηρεσίες και όχι σε χρήμα. Στη λειτουργία του πολιτικού μας συστήματος πρέπει να υπάρξει πολιτισμός και ίση μεταχείριση, απαγορευμένου του χαρτοπολέμου και των μεγάλων δαπανών, απαγορευμένης της μονοπώλησης των ΜΜΕ από συγκεκριμένα πρόσωπα και κόμματα και στρεφόμενου του ανταγωνισμού (που στο υγιές επίπεδο είναι ευκαίος και επιθυμητός) στο επίπεδο

δο τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών συζητήσεων που προβάλλουν θέσεις ευθύνης και όχι άποτες υποσχέσεις και άναρθρες κραυγές που φανατίζουν χωρίς να πληροφορούν την κοινωνία μας.

B) Στη διαδικασία διαφάνειας υπάγεται και η Εκκλησία της Ελλάδας, την οποία η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ στηρίζει και σέβεται. Αναγνωρίζεται ο λίαν σημαντικός ρόλος της επίσημης Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ιστορική πορεία της χώρας μας, αναγνωρίζεται ωστόσο η ελεύθερη δράση και όλων των άλλων θρησκειών στα πλαίσια ενός δημοκρατικού πολιτεύματος και μιας ανοικτής και ελεύθερης στα πιστεύω των μελών της κοινωνίας. Ιδιαίτεροι άτυποι ρόλοι συγκέντρωσης ισχύος σε εκπροσώπους της Εκκλησίας δεν θα επιτρέπονται, όταν αυτοί αφορούν εξωτερική πολιτική, άμυνα, διαχείριση δημοσίων οικονομικών και τομείς όπου η πολιτεία εκπροσωπείται από τα αρμόδια όργανα της. Ρόλο υπερπατριωτών, πύρινες εθνικίζουσες ομιλίες μέσω των ΜΜΕ που διχάζουν και φανατίζουν, λογικές κάποιων που αισθάνονται πιο Έλληνες από εμάς τους υπόλοιπους, ωμές και ψυχρές παρεμβάσεις ιεραρχών στην πολιτική και συμπεριφορές σποράς φοβιών και αναστολών στην πρόοδο του τόπου, καλό είναι να αντιμετωπιστούν από νέο θεσμικό πλαίσιο που ορίζει τις σχέσεις κράτους και Εκκλησίας. Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ στηρίζει το έργο της Εκκλησίας, όχι τις αυθαιρεσίες κάποιων των εκπροσώπων της. Η Ελλάδα του μέλλοντος πρέπει να ενώνει αρμονικά τις έννοιες της πατρίδας και της δημοκρατίας και συμπεριφορές παραγόντων που νοούν την πατρίδα σαν λεία προς καπηλεία και προδήλως ασεβούν προς την έννοια της δημοκρατίας πρέπει να πατάσσονται με κάθε νόμιμο μέσο. Η επίσημη Εκκλησία της Ελλάδας δεν νοείται ότι μπορεί να γίνει άσυλο ακραίων στοιχείων, στοιχείων φιλομοναρχικών πιστεύω και λεία απατεώνων της πολιτικής που τη δημοκρατία δεν την αισθάνονται σαν ουσία, αλλά σαν μύστρα απόκρυψης φασιζουσών και ρατσιστικών τάξεων.

Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ συνεχίζει υπό αντίξοες συνθήκες το έργο κορυφαίων του δημοκρατικού χώρου, ανθρώπων όπως ο Καποδίστριας (που θέλησε εν μέσω τσιφλικιάδων και τοπικών δικτατορισμών να φτιάξει κράτος με ήθος, τάξη και δικαιοσύνη), ο Αλέξανδρος Παπαναστασίου (που θεώρησε την απλή αναλογική κορυφαίο δημοκρατικό αγαθό για την εύρυθμη λειτουργία της δημοκρατίας), ο Γεώργιος Παπανδρέου (που συνηγορούσε με νοσηρές νοσοτροπίες παλατιού, ανθρώπων της ολιγαρχίας, αντέταξε ανάστημα στον ξένο παράγοντα, ζήτησε Πόθεν Έσχες, αγωνίστηκε για να κάνει τη δημοκρατία πράξη και πέθανε προδομένος από το λαό που δεν βγήκε τη νύχτα της 21^{ης} Απριλίου του '67 να υπερασπιστεί τις ελευθερίες του). Ακόμη πρότυπα και καθοδηγητές των οραμάτων μας αναμφίβολα είναι, ο Ελευθέριος Βενιζέλος (που μόνος αυτός κατόρθωσε να φέρει στο πλευρό της Ελλάδας τις μεγάλες δυνάμεις και έφθασε την Ελλάδα στα σημερινά της σύνορα), ο στρατηγός Νικ. Πλαστήρας (που έσωσε εν μέσω της προδοσίας της δεξιάς κυβέρνηση Γούναρη χιλιάδες στρατιώτες μας από βέβαιο θάνατο στη Μικρά Ασία και πέθανε σεμνός, λιτός, φτωχός, όπως πρέπει να πεθαίνουν οι τίμιοι πολιτικοί και δημόσιοι άνδρες), ο Γεώργιος Μαύρος (που ηγήθηκε της αξιωματικής αντιπολίτευσης στην πρώτη μετά τη δικτατορία των Απριλιανών θητεία της Βουλής και πέτυχε στην ολιγοήμερη θητεία του στο υπουργείο Εξωτερικών επί κυβέρνησης εθνικής ενότητας του 1974 σειρά ψηφισμάτων στον ΟΗΕ και στο συμβούλιο ασφαλείας που απέδιδαν δικαιοσύνη για την Κύπρο και αξίωναν συμμόρφωση και αποχώρηση από το νησί των Τούρκων. Δυστυχώς τα ψηφίσματα αυτά ατόνησαν και αχρηστεύθηκαν από επιπόλαιες συμπεριφορές και ανίκανους χειρισμούς των κυβερνήσεων Κωνσταντίνου Καραμανλή, που διεδέχθησαν την κυβέρνηση εθνικής ενότητας).

Θα ήταν λάθος επί του προκειμένου να μην γίνει αναφορά στο πρόσωπο του Ιωάννη Ζίγη, Δωδεκανήσιου πολιτικού, ο οποίος ίδρυσε τη ΔΕΗ και έθεσε τις βάσεις για την εκβιομηχάνιση της χώρας. Ο χώρος του κέντρου έχει να παρουσιάσει τόσο μεγάλες προσωπικότητες, που σχεδόν στο σύνολό τους διώχθηκαν από την ξένη και ντόπια ολιγαρχία και θυσιάστηκαν υπέρ της πατρίδας και της δημοκρατίας, ενώ οι άλλοι χώροι έχουν στο «ενεργητικό» τους προδοσίες, χειρισμούς δουλοπρέπειας και υποτέλειας, κλεψιές, απατεωνιές. Λυπούμαστε που το ΠΑΣΟΚ ενέχεται σε σκάνδαλα και κλεψιές, ενώ καπηλεύτηκε την κληρονομιά του κέντρου. Το να δίνει αλόγιστα και συναισθηματικά ο δημοκρατικός μας λαός την ψήφο του στους Παπανδρέου είναι πια αρρώστια της εποχής μας και τελειώνει εδώ και τώρα. Το ΠΑΣΟΚ μεταλλάχθηκε σε δεξιό κόμμα που πρόδωσε τις ηθικές αξίες του κεντρώου χώρου. Όσοι συνεχίζουν για οποιοδήποτε λόγο να ψηφίζουν ΠΑΣΟΚ, συνειδητά πλέον γίνονται συνένοχοι σε νοσηρές και επικίνδυνες νοστρο-